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KẾ HOẠCH 
Tổ chức Cuộc thi “Sắc màu ASEAN 2017”- 
Tìm hiểu về ASEAN và Pháp luật ASEAN
I. TÊN GỌI, MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU CỦA CUỘC THI 
1. Tên gọi cuộc thi 
Tên gọi cuộc thi: ASEAN Color (tên tiếng Việt: Sắc màu ASEAN) 
ASEAN là một tổ chức quốc tế khu vực đa dạng về kinh tế, chính trị, văn hoá, xã hội. Tuy nhiên, 10 quốc gia thành viên ASEAN luôn nỗ lực tìm tiếng nói chung, xây dựng bản sắc chung của Hiệp hội. Bên cạnh đó, các quốc gia vẫn luôn tôn trọng những nét đặc thù, bản sắc riêng của từng quốc gia thành viên. Cuộc thi “Sắc màu ASEAN 2017” với nội dung tập trung vào những kiến thức về ASEAN, Cộng đồng ASEAN và Pháp luật ASEAN. Tên gọi “Sắc màu ASEAN” vừa thể hiện định hướng của các quốc gia thành viên ASEAN trong việc xây dựng một ASEAN “thống nhất trong đa dạng”, vừa thể hiện được tính chất trẻ trung, mới mẻ của cuộc thi tìm hiểu về ASEAN và Pháp luật ASEAN dành cho sinh viên trên địa bàn thành phố Hà Nội. 
2. Mục đích
Chương trình được tổ chức trước hết nhằm hướng tới hoạt động kỷ niệm 50 năm thành lập ASEAN (8/8/1967 – 8/8/2017). 
Ngày 8/8/1967, Tuyên bố ASEAN được ký kết tại Băng Cốc, Thái Lan, đánh đấu một sự kiện quan trọng đối với khu vực Đông Nam Á nói riêng và đối với quốc tế nói chung, chính thức thành lập Hiệp hội các quốc gia ở Đông Nam Á (ASEAN). Trải qua nửa thế kỷ xây dựng và phát triển, ASEAN hiện nay đã là một tổ chức quốc tế lớn mạnh về nhiều mặt, với sự tham gia của 10 quốc gia thành viên gồm Brunei, Campuchia, Indonesia, Lào, Malaysia, Myanmar, Philippines, Singapore, Thái Lan và Việt Nam. Trải qua 50 năm hình thành và phát triển, năm 2017 ghi một dấu mốc quan trọng – 50 năm thành lập ASEAN, 10 năm ký Hiến chương ASEAN, 1 năm chính thức thành lập Cộng đồng ASEAN. 
Với sự cho phép của Bộ Tư pháp, Trường Đại học Luật Hà Nội tiến hành tổ chức cuộc thi tìm hiểu về ASEAN và Pháp luật ASEAN dành cho sinh viên các trường đại học trên địa bàn thành phố Hà Nội. Cuộc thi sẽ là một trong chuỗi các sự kiện lớn của đất nước nhân dịp kỷ niệm 50 năm thành lập ASEAN và đánh dấu 22 năm Việt Nam tham gia hội nhập khu vực. Cuộc thi “Sắc màu ASEAN” là một điểm nhấn để cùng nhìn lại chặng đường mà các quốc gia ASEAN đã trải qua, để chuẩn bị cho một chặng đường nhiều chông gai nhưng đầy triển vọng của ASEAN sắp tới. 	
Thứ hai, với định hướng trở thành một hoạt động thường niên, cuộc thi “Sắc màu ASEAN” không chỉ được tổ chức vào năm 2017. Hàng năm, Trường đại học Luật Hà Nội sẽ tổ chức các cuộc thi liên quan tới chủ đề tìm hiểu về ASEAN và Pháp luật ASEAN với mục đích góp phần thực hiện có hiệu quả hoạt động tuyên truyền, phổ biến rộng rãi những thông tin, kiến thức về ASEAN và Pháp luật ASEAN của Bộ Tư pháp và các cơ quan có liên quan theo Quyết định số 1536/QĐ – TTg ban hành ngày 30/08/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình hành động của Chính phủ về tuyên truyền, quảng bá ASEAN. Cuộc thi sẽ trở thành một hình thức tuyên truyền, phổ biến pháp luật hiệu quả và sống động.
Thứ ba, việc tổ chức cuộc thi không chỉ với mục đích tạo ra một diễn đàn giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, phổ biến nâng cao kiến thức, rèn luyện các kỹ năng cần thiết… mà còn là một sân chơi bổ ích, mới mẻ, hấp dẫn cho thế hệ trẻ. 
3. Yêu cầu
Cuộc thi “Sắc màu ASEAN” năm 2017 đảm bảo tính tiên phong, đáp ứng yêu cầu về quy mô, tính chất, hình thức, nội dung, hiệu quả của một chương trình nằm trong kế hoạch phổ biến, tuyên truyền về ASEAN của Việt Nam. 
Nội dung của cuộc thi kết hợp được các kiến thức về ASEAN và Pháp luật Cộng đồng ASEAN, được thể hiện dưới các hình thức sân khấu hóa đặc sắc, phù hợp với việc phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng và được quảng bá rộng rãi.  
Hình thức cuộc thi sinh động, hấp dẫn, có tính sáng tạo và khác biệt so với các chương trình phổ biến, tuyên truyền pháp luật hiện nay, khơi gợi được sự say mê, tìm tòi và trau dồi kiến thức, đồng thời góp phần hình thành các kỹ năng cần thiết cho sinh viên, thu hút số lượng đông đảo sinh viên các trường đại học trên địa bàn thành phố Hà Nội tham gia.
II. ĐƠN VỊ TỔ CHỨC, HÌNH THỨC, NỘI DUNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC CUỘC THI
1. Đơn vị tổ chức
	Để đạt được các mục tiêu và yêu cầu đã nêu, cuộc thi cần có sự phối hợp tổ chức của nhiều Bộ, Ngành, Đơn vị. Cụ thể:
Đơn vị tổ chức: Trường Đại học Luật Hà Nội – là một trong những cơ sở đi đầu về việc đưa các môn học liên quan đến nội dung hợp tác của ASEAN vào trong chương trình đào tạo, phù hợp với yêu cầu của đất nước về nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến về ASEAN và pháp luật ASEAN. 
Các đơn vị phối hợp, hỗ trợ: 
Được sự cho phép của Bộ Tư pháp, Vụ Tuyên truyền và Phổ biến pháp luật của Bộ Tư pháp là đơn vị phối hợp, hỗ trợ cho Trường Đại học Luật Hà Nội trong quá trình tổ chức cuộc thi. 
Ban Thư ký ASEAN Quốc gia Việt Nam (Vụ ASEAN – Bộ Ngoại giao) là đơn vị bảo trợ nội dung cho toàn bộ cuộc thi. 		
2. Đối tượng dự thi 
Cuộc thi hướng tới quy tụ sinh viên hệ chính quy tại hầu hết các cơ sở đào tạo trên địa bàn thành phố Hà Nội, đặc biệt là hướng tới sinh viên của các trường có các học phần đào tạo liên quan đến nội dung cuộc thi như Quan hệ quốc tế; Quan hệ kinh tế quốc tế; Pháp luật Quốc tế; ASEAN và Pháp luật ASEAN…
3. Hình thức tổ chức cuộc thi
Cuộc thi được tổ chức thành hai vòng thi với hình thức sáng tạo, mới mẻ, gắn việc tìm hiểu kiến thức với những vòng thi gay cấn, sinh động, hấp dẫn. Cụ thể: 
a) Đăng ký dự thi 
Đối tượng: Sinh viên đang theo học tại các cơ sở đào tạo trên địa bàn thành phố Hà Nội. Để đăng ký tham gia dự thi, các thí sinh sẽ đăng ký theo đội, mỗi đội thi gồm 03 thành viên, trong đó 01 thành viên là đội trưởng. Các đội chơi được tự do lựa chọn thành viên, không giới hạn về cơ sở đào tạo để đảm bảo tính phổ biến rộng rãi, tính mở của cuộc thi. 
b) Vòng sơ khảo
Các thí sinh đăng ký tham gia theo đội. Mỗi đội sẽ hoàn thành một bài kiểm tra kiến thức và tham gia vào vòng phỏng vấn của Ban giám khảo về khả năng tư duy logic, kỹ năng thuyết trình, phản biện…
Kết thúc vòng sơ khảo, 04 đội sẽ được lọt vào vòng chung kết. 
c) Vòng chung kết:
[bookmark: _GoBack]Bốn đội tham dự vòng chung kết sẽ được Ban nội dung cuộc thi tổ chức huấn luyện. Vòng chung kết tập trung vào những kiến thức chung về ASEAN và Pháp luật ASEAN, cùng nội dung tranh biện về các chủ đề liên quan đến ASEAN. 
4. Cơ cấu giải thưởng
- 01 giải nhất: 
20.000.000 đồng tiền mặt cùng 03 học bổng 100% khoá học tiếng Anh 3 tháng trị giá 45.000.000 đồng (Trung tâm tiếng Anh English Garden); 
- 01 giải nhì: 5.000.000 đồng tiền mặt cùng 03 học bổng 75% khoá học tiếng Anh 3 tháng trị giá 34.000.000 đồng (Trung tâm tiếng Anh English Garden); 
- 01 giải ba: 2.000.000 đồng tiền mặt cùng 03 học bổng 50% khoá học tiếng Anh 3 tháng trị giá 22.500.000 đồng (Trung tâm tiếng Anh English Garden); 
- 01 giải tư: 1.000.000 đồng tiền mặt; 
5. Thời gian, địa điểm tổ chức Hội thi
a) Vòng sơ khảo: 
- Thời gian: Cả ngày Chủ nhật 2/4/2017
- Địa điểm: Trường Đại học Luật Hà Nội – 87 Nguyễn Chí Thanh – Đống Đa – Hà Nội. 
Địa điểm cụ thể sẽ được Ban Tổ chức thông báo sau khi kết thúc thời gian nhận hồ sơ đăng ký. 
b) Vòng chung khảo: 
- Thời gian: dự kiến tổ chức từ ngày 18/4/2017 – 25/4/2017
- Địa điểm: Hội trường A402 – Trường Đại học Luật Hà Nội.
III. NỘI DUNG CÔNG VIỆC, TRÁCH NHIỆM THỰC HIỆN VÀ TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI
1. Thành lập Ban tổ chức, Tổ thư ký giúp việc Ban tổ chức 
a) Cơ quan thực hiện: Trường Đại học Luật Hà Nội
b) Cơ quan phối hợp: Vụ Tuyên truyền và Phổ biến pháp luật – Bộ Tư pháp
c) Thời gian thực hiện: 1/3/2017
2. Ban hành Thể lệ Cuộc thi, Bộ câu hỏi vòng sơ khảo và vòng chung kết, thành lập Ban giám khảo, Tổ thư ký giúp việc Ban Giám khảo
a) Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi.
b) Thời gian thực hiện: 1/3/2017.
3. Xây dựng đáp án và các tài liệu phục vụ cuộc thi (thang điểm, hướng dẫn chấm điểm, phiếu điểm, chương trình, kịch bản tổ chức Hội thi Vòng sơ khảo, Vòng chung kết…)
a) Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi
b) Thời gian thực hiện: Tháng 3 - tháng 4/2017.
4. Truyền thông, phổ biến về cuộc thi
- Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi. 
Vụ Tuyên truyền và Phổ biến Pháp luật – Bộ Tư pháp hỗ trợ về truyền thông cho cuộc thi. 
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 12/3/2017 cho đến khi kết thúc cuộc thi.
- Cách thức thực hiện: Để cuộc thi có thể tiếp cận nhiều đối tượng, phù hợp với mục tiêu phổ biến và tuyên truyền pháp luật, Ban tổ chức cuộc thi tiến hành truyền thông trên nhiều phương tiện, cách thức:
+ Chương trình dự kiến được phát trên các kênh sóng của Đài truyền hình Việt Nam, Truyền hình cáp Việt Nam, Đài truyền hình Hà Nội;
+ Chương trình có sự tham gia truyền thông của các trang báo về pháp luật như Báo Pháp luật Việt Nam, báo Tuổi trẻ…; các trang tin điện tử như dantri.com, tuoitre.vn, news.zing.vn…;
+ Đường link đăng ký của chương trình được thực hiện trên các phương tiện trực tuyến như facebook giúp cuộc thi dễ dàng tiếp cận thế hệ trẻ.
6. Kinh phí của cuộc thi 
Kinh phí của cuộc thi do Ban tổ chức liên hệ từ các nguồn xã hội hoá. 
	Nơi nhận:
- Hiệu trưởng (để báo cáo);
- Các Phó Hiệu trưởng (để chỉ đạo thực hiện);
- Các đơn vị thuộc Trường (để phối hợp thực hiện);
- Lưu: VT, HCTH.
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