	TRƯỜNG ĐẠI HỌC MỞ HÀ NỘI
KHOA LUẬT
Số: 09/2020/TB-KL

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 14 tháng 02 năm 2020



THÔNG BÁO
[bookmark: _GoBack]V/v tiếp tục triển khai tổ chức giảng dạy và học tập trực tuyến
Thực hiện Thông báo số 601/TB-ĐHM ngày 14/02/2020 của Trường Đại học Mở Hà Nội và nội dung cuộc họp ngày 14/02/2020, Khoa Luật xin thông báo tới tất cả các Thầy/ Cô giáo và các sinh viên trong khoa các nội dung sau:
- Tiếp tục triển khai tổ chức dạy và học trực tuyến thông qua cổng đào tạo trực tuyến của Trường Đại học Mở Hà Nội (https://lms.hou.edu.vn/) và sử dụng các môi trường trực tuyến khác để hỗ trợ hoạt động dạy và học.
- Các Thầy/ Cô thường xuyên đăng tải các nội dung hướng dẫn học tập và giải đáp kịp thời các câu hỏi trao đổi của sinh viên theo kế hoạch giảng dạy. Giảng viên đăng kí các buổi giảng trực tuyến tại các studio của Trường. Thời gian đăng ký trước ít nhất 4 ngày để bảo đảm chất lượng buổi học.
- Sinh viên tích cực tham gia các lớp học trực tuyến tại cổng đào tạo trực tuyến của Trường Đại học Mở Hà Nội (https://lms.hou.edu.vn/) và thông qua các môi trường trực tuyến khác để bảo đảm chiếm lĩnh được đầy đủ tri thức. Nếu có gì khó khăn thì cần phản ánh kịp thời để khoa hỗ trợ.
- Đội ngũ giáo vụ tích cực phối hợp với các giảng viên để hỗ trợ kịp thời hoạt động dạy và học. Thực hiện báo cáo hàng ngày các hoạt động giảng dạy và học tập theo yêu cầu.
Khoa yêu cầu các cán bộ, giảng viên và sinh viên của khoa thực hiện nghiêm túc Thông báo này. 
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