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Tên Đề án: “Pháp luật về chuyển nhượng cổ phần trong công ty cổ phần theo Luật Doanh nghiệp năm 2020 và thực tiễn thực hiện tại Công ty Cổ phần Minh Anh Green Việt Nam”
Đề án nghiên cứu các vấn đề lý luận và pháp lý liên quan đến chuyển nhượng cổ phần trong, thực trạng áp dụng pháp luật về chuyển nhượng cổ phần tại Công ty cổ phần Minh Anh Green Việt Nam, từ đó đề xuất các giải pháp hoàn thiện pháp luật về chuyển nhượng cổ phần.
Đề án được thực hiện dựa trên việc kết hợp giữa nghiên cứu lý luận vào khảo sát thực tiễn, vận dụng linh hoạt các phương pháp khoa học như: phân tích, tổng hợp, thống kế, so sánh, điều tra, khảo sát, quy nạp – diễn dịch,… nhằm đảm bảo tính khách quan, toàn diện và có cơ sở khoa học. Nội dung nghiên cứu được triển khai thành 03 Chương: Chương 1. Những vấn đề lý luận về chuyển nhượng cổ phần và pháp luật về chuyển nhượng cổ phần trong công ty cổ phần; Chương 2. Thực trạn pháp luật về chuyển nhượng cổ phần trong công ty cổ phần theo Luật Doanh nghiệp 2020 và thực tiễn thực hiện tại Công ty cổ phần Minh Anh Green Việt Nam; Chương 3. Yêu cầu, giải pháp hoàn thiện pháp luật về chuyển nhượng cổ phần và nâng cao hiệu quả pháp luật về chuyển nhượng cổ phần trong công ty cổ phần.
Kết quả nghiên cứu đã giải quyết được một số vấn đề lý luận và thực tiễn của pháp luật về chuyển nhượng cổ phần trong công ty cổ phần và thực tiễn thực hiện. Từ đó, có những đề xuất giải pháp hoàn thiện pháp luật và nâng cao hiệu quả thực hiện pháp luật về chuyển nhượng cổ phần tại Công ty cổ phần Mình Anh Green Việt Nam.
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