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Tên đề tài: “Pháp luật về bảo hiểm xã hội tự nguyện và thực tiễn thực hiện tại tỉnh Hà Nam.’’
Bảo hiểm xã hội tự nguyện là một chính sách an sinh xã hội quan trọng nhằm đảm bảo cuộc sống cho người lao động tự do và các đối tượng không thuộc diện tham gia bảo hiểm xã hội bắt buộc khi gặp rủi ro hoặc khi về già. Tuy nhiên, tại tỉnh Hà Nam, việc triển khai chính sách này còn gặp nhiều khó khăn như tỷ lệ người dân tham gia còn thấp, nhận thức chưa đầy đủ, thu nhập không ổn định và thiếu thông tin chính xác về chính sách. Đề tài được xây dựng với mục tiêu phân tích hệ thống các quy định pháp luật hiện hành về bảo hiểm xã hội tự nguyện, đánh giá tính phù hợp và hiệu quả thực tiễn áp dụng tại tỉnh Hà Nam trong giai đoạn từ năm 2020 đến năm 2024. Trên cơ sở đó, đề tài đề xuất những giải pháp thiết thực nhằm hoàn thiện chính sách pháp luật và cải thiện cơ chế tổ chức thực hiện bảo hiểm xã hội tự nguyện tại địa phương. 
Nền tảng lý luận của đề tài được kế thừa và phát triển từ nhiều nghiên cứu trong và ngoài nước. Các nghiên cứu này đã cung cấp cái nhìn toàn diện về thực trạng bảo hiểm xã hội tự nguyện, những rào cản phổ biến trong việc thu hút người dân tham gia và các chiến lược cải cách hệ thống an sinh xã hội phù hợp với đặc điểm của từng quốc gia. Đề tài sử dụng phương pháp tiếp cận pháp lý kết hợp với phân tích chính sách, thu thập và xử lý dữ liệu thống kê, phân tích định tính và định lượng, so sánh các mô hình triển khai ở các địa phương khác để đánh giá hiệu quả thực hiện chính sách tại Hà Nam.
 Về mặt lý luận, đề tài góp phần bổ sung cơ sở khoa học cho hệ thống lý thuyết về bảo hiểm xã hội tự nguyện, làm rõ các yếu tố pháp lý ảnh hưởng đến hành vi tham gia của người dân, đồng thời phân tích những bất cập và khoảng trống trong quy định pháp luật hiện hành. Về mặt thực tiễn, kết quả nghiên cứu sẽ cung cấp các số liệu, thông tin cụ thể và khách quan về tình hình thực hiện chính sách tại Hà Nam, từ đó đưa ra các giải pháp khả thi, có giá trị áp dụng cao nhằm nâng cao tỷ lệ tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện. 
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