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Trong bối cảnh nền kinh tế thị trường phát triển mạnh mẽ và sự bùng nổ của công nghệ số, hoạt động quảng cáo thương mại ngày càng trở nên đa dạng và phức tạp. Quảng cáo đóng vai trò quan trọng trong việc cung cấp thông tin, thúc đẩy tiêu dùng và tăng trưởng kinh tế. Tuy nhiên, hoạt động này cũng tiềm ẩn nhiều rủi ro, đặc biệt là các hành vi quảng cáo sai sự thật, gây nhầm lẫn, hoặc thổi phồng công dụng sản phẩm, gây tổn hại trực tiếp đến quyền lợi của người tiêu dùng.
Việc bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng (BVQLNTD) trước các hành vi quảng cáo thiếu trung thực không chỉ là yêu cầu cấp thiết mà còn là một trong những mục tiêu quan trọng của chính sách phát triển kinh tế bền vững, là yêu cầu tất yếu xuất phát từ nhiều lý do quan trọng cả về pháp lý, đạo đức và kinh tế. Hệ thống pháp luật Việt Nam đã có nhiều văn bản quy phạm pháp luật liên quan và các văn bản hướng dẫn khác. Tuy nhiên, trên thực tế vẫn còn nhiều bất cập, đặc biệt là trong bối cảnh các hình thức quảng cáo trên nền tảng số, quảng cáo xuyên biên giới ngày càng phổ biến. 
Đề tài này hệ thống hóa và phân tích một cách chuyên sâu các quy định pháp luật về giải quyết tranh chấp HĐTD tại Tòa án nhân dân cấp huyện. Đồng thời, tiến hành đánh giá thực trạng áp dụng pháp luật, chỉ ra những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân, từ đó đề xuất các giải pháp hoàn thiện pháp luật và nâng cao hiệu quả thực thi.
Để giải quyết vấn đề nghiên cứu, đề án đã sử dụng một số hướng tiếp cận và phương pháp nghiên cứu khoa học chủ yếu sau:
Phương pháp luận:  Đề án được thực hiện trên cơ sở phương pháp luận của chủ nghĩa Mác Lênin về chủ nghĩa duy vật biện chứng và duy vật lịch sử, tư tưởng Hồ Chí Minh và Nhà nước và pháp luật, các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước ta về cải cách tư pháp và xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa.
	Phương pháp nghiên cứu: 	Đề án sử dụng kết hợp các phương pháp nghiên cứu sau:
Phương pháp phân tích, tổng hợp: Được sử dụng trong toàn bộ quá trình nghiên cứu, đặc biệt trong việc hệ thống hóa các quy định pháp luật hiện hành và đánh giá thực tiễn giải quyết tranh chấp hợp đồng tín dụng tại Tòa án. 
Phương pháp nghiên cứu tài liệu:  Sử dụng trong phần tổng quan tình hình nghiên cứu, cơ sở lý luận và cơ sở pháp lý để thu thập, lựa chọn và khai thác nguồn tài liệu pháp luật, giáo trình, bài báo khoa học. 
Phương pháp bình luận: Áp dụng khi bình luận, đánh giá các quy định pháp luật còn bất cập trong thực tiễn áp dụng, đặc biệt trong chương kiến nghị hoàn thiện pháp luật.
Phương pháp so sánh: Dùng để so sánh giữa quy định pháp luật và thực tiễn xét xử tại Tòa án, giữa các vụ án cụ thể hoặc so sánh pháp luật Việt Nam với một số quốc gia khác. 
Phương pháp thống kê: Được sử dụng trong phần đánh giá thực tiễn giải quyết tranh chấp hợp đồng tín dụng tại Tòa án nhân dân quận Hai Bà Trưng, qua số liệu thống kê vụ việc, bản án và quyết định có hiệu lực.
Đề án được cấu trúc thành ba chương chính để giải quyết vấn đề nghiên cứu một cách có hệ thống gồm: 
	Chương 1: Những vấn đề lý luận và pháp luật về giải quyết tranh chấp Hợp đồng tín dụng tại Toà án, tập trung nghiên cứu và làm rõ một số vấn đề lý luận cơ bản về HĐTD, tranh chấp HĐTD và pháp luật giải quyết tranh chấp HĐTD. Thông qua nghiên cứu lý luận, đề án chỉ ra rằng pháp luật về giải quyết tranh chấp HĐTD giữ vị trí đặc biệt quan trọng trong việc đảm bảo an toàn tín dụng, duy trì ổn định thị trường tài chính ngân hàng, bảo vệ quyền và lợi ích các bên cũng như góp phần vào sự phát triển của nền kinh tế.
	Chương 2: Thực trạng pháp luật về giải quyết tranh chấp hợp đồng tín dụng và thực tiễn giải quyết tranh chấp hợp đồng tín dụng tại Toà án nhân dân quận Hai Bà Trưng, thành phố Hà Nội, phản ánh khá toàn diện thực trạng giải quyết tranh chấp HĐTD tại TAND quận Hai Bà Trưng. Đề án đã chỉ ra những thành tựu đạt được, như việc nâng cao chất lượng xét xử và áp dụng công nghệ thông tin hỗ trợ quản lý hồ sơ vụ án, song đồng thời cũng nhận diện rõ những khó khăn, vướng mắc nảy sinh trong thực tiễn. Đây sẽ là cơ sở quan trọng để Chương 3 đề xuất các giải pháp hoàn thiện pháp luật và nâng cao hiệu quả giải quyết tranh chấp HĐTD, nhằm hướng tới một cơ chế tố tụng minh bạch, hiệu quả và đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế – xã hội trong giai đoạn mới.
	Chương 3: Định hướng, kiến nghị hoàn thiện pháp luật và giải pháp nâng cao hiệu quả giải quyết tranh chấp hợp đồng tín dụng từ thực tiễn xét xử tại Tòa án nhân dân quận Hai Bà Trưng, đưa ra hệ thống khuyến nghị nhằm khắc phục các hạn chế, bao gồm: hoàn thiện cơ sở pháp lý, bảo đảm tính thống nhất giữa Luật chuyên ngành và các văn bản pháp luật có liên quan; nâng cao năng lực áp dụng pháp luật của đội ngũ thẩm phán, thư ký; tăng cường cơ chế phối hợp giữa các cơ quan tiến hành tố tụng và các cơ quan, tổ chức có liên quan; đồng thời đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, theo dõi và xử lý vụ án.
Qua quá trình nghiên cứu, đề án đã đạt được một số kết quả và phát hiện cơ bản:
Hệ thống hóa lý luận và pháp luật: Đề án đã xây dựng một cơ sở lý luận và pháp lý vững chắc về giải quyết tranh chấp hợp đồng tín dụng tại Tòa án nhân dân cấp huyện, làm rõ các khái niệm, đặc điểm và nguyên tắc cơ bản.
Thách thức trong thực tiễn: Thực tiễn cho thấy việc giải quyết tranh chấp hợp đồng tín dụng còn gặp nhiều khó khăn. Hệ thống pháp luật liên quan đến việc giải quyết tranh chấp HĐTD tuy khá đầy đủ nhưng còn chồng chéo, chưa đồng bộ, chưa hoàn thiện. Sự phối hợp giữa các cơ quan còn chưa thực sự hiệu quả, nguồn lực hạn chế, và sự thay đổi về tình hình chính trị - kinh tế - xã hội cũng làm phát sinh nhiều tình huống pháp lý chưa từng có trong tiền lệ.
Đề xuất giải pháp cụ thể: Đề án đã đề xuất các giải pháp mang tính thực tiễn cao, bao gồm việc hoàn thiện cơ sở pháp lý, bảo đảm tính thống nhất giữa Luật chuyên ngành và các văn bản pháp luật có liên quan; nâng cao năng lực áp dụng pháp luật của đội ngũ thẩm phán, thư ký; tăng cường cơ chế phối hợp giữa các cơ quan tiến hành tố tụng và các cơ quan, tổ chức có liên quan; đồng thời đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, theo dõi và xử lý vụ án.
Những phát hiện và kết quả của đề án không chỉ góp phần vào việc củng cố cơ sở lý luận về pháp luật giải quyết tranh chấp Hợp đồng tín dụng tại Tòa án mà còn cung cấp những luận cứ khoa học và thực tiễn để các cơ quan có thẩm quyền tham khảo trong quá trình hoàn thiện chính sách, pháp luật và nâng cao hiệu quả quản lý trong lĩnh vực này.

	Tác giả Đề án




[bookmark: _GoBack]Bùi Lan Anh




			  1
3

