BẢN THÔNG TIN TÓM TẮT ĐỀ ÁN THẠC SĨ

Tác giả: CAO XUÂN HÙNG
Chuyên ngành đào tạo: Luật Kinh tế
Năm tốt nghiệp: 2022 - 2024
Tên đề tài: “Pháp luật về hộ kinh doanh và thực tiễn thực hiện tại Quận Hoàng Mai, thành phố Hà Nội”
[bookmark: _GoBack]Đề án nghiên cứu các quy định của pháp luật hiện nay về hộ kinh doanh mà trọng tâm tập trung vào các quy định tại Nghị định số 01/2021/NĐ-CP ngày 04/01/2021 của Chính phủ về đăng ký kinh doanh và các văn bản hướng dẫn thi hành về hộ kinh doanh; tập trung nghiên cứu việc triển khai thực hiện pháp luật về hộ kinh doanh tại Quận Hoàng Mai, thành phố Hà Nội.
Đề án chủ yếu làm rõ quy định pháp luật hiện hành về hộ kinh doanh, đặc biệt là đánh giá, tìm ra các bất cập, hạn chế, tồn tại trong hệ thống pháp luật và thực tiễn thực hiện hiện nay, giai đoạn 2022-2024 tại Quận Hoàng Mai, thành phố Hà Nội, để từ đó đề xuất những phương hướng, giải pháp hoàn thiện các quy pháp luật phù hợp với hiện trạng hiện nay. 
Đề án sử dụng phương pháp luận của Chủ nghĩa Mác Lê nin; phương pháp duy vật biện chứng; thu thập tài liệu để tổng hợp và phân tích theo phương pháp luận logic; phương pháp đối chiếu, so sánh để nghiên cứu những vấn đề lý luận về hộ kinh doanh, phân tích những thay đổi, điểm mới của các quy định pháp luật qua các giai đoạn, đặc biệt là đánh giá, tìm ra các bất cập, hạn chế, tồn tại trong các quy định pháp luật từ thực tiễn thực hiện tại Quận Hoàng Mai, thành phố Hà Nội, để từ đó đề xuất những phương hướng, giải pháp hoàn thiện các quy định pháp luật phù hợp với hiện trạng hiện nay.
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