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Tên đề tài: “Pháp luật về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi và thực tiễn thực hiện tại Công ty Cổ phần Vacxin Việt Nam”
[bookmark: _GoBack]Đề án nghiên cứu các vấn đề lý luận và thực tiễn pháp luật về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi và thực tiễn thực hiện tại Công ty Cổ phần Vacxin Việt Nam và đưa ra những giải pháp hoàn thiện pháp luật và nâng cao hiệu quả thực hiện pháp luật về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi và thực tiễn thực hiện tại Công ty Cổ phần Vacxin Việt Nam. Trong quá trình nghiên cứu, Đề án được thực hiện dựa trên cơ sở lý luận và phương pháp luận của chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và các quan điểm của Đảng và Nhà nước về phát triển kinh tế - xã hội và các vấn đề về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi; Đề án còn sử dụng một số phương pháp nghiên cứu tổng hợp để phân tích, phương pháp so sánh, thống kê, thu thập số liệu, phương pháp tổng kết kinh nghiệm, phương pháp lịch sử, logic, phương pháp diễn dịch và quy nạp, phương pháp giả thuyết,… để hoàn thiện đề án.
Trên cơ sở phân tích để làm sáng rõ những lý luận về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi; phân tích thực trạng pháp luật về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi trên cơ sở so sánh quy định Bộ luật Lao động năm 2019; đánh giá thực tiễn thực hiện các quy định của pháp luật về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi tại Công ty Cổ phần Vacxin Việt Nam.
Đề án đã giải quyết được một số vấn đề lý luận và thực tiễn về pháp luật về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi và thực tiễn thực hiện. Từ đó, có những đề xuất giải pháp hoàn thiện pháp luật và nâng cao hiệu quả thực hiện pháp luật về thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi và thực tiễn thực hiện tại Công ty Cổ phần Vacxin Việt Nam.
Từ khóa: Thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi,Bộ luật lao động, VNVC, người lao động, người sử dụng lao động, vacxin.
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