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	Tên đề tài đề án: “Pháp luật về thủ tục thành lập doanh nghiệp ở việt nam hiện nay và thực tiễn thực hiện tại tỉnh Lai Châu”
[bookmark: _Toc108302743]	Đề tài làm rõ một số vấn đề lý luận về thủ tục thành lập doanh nghiệp, trên cơ sở đó đưa ra phân tích đánh giá thực trạng pháp luật và thực tiễn áp dụng pháp luật và đưa ra một số các giải pháp, kiến nghị nhằm góp phần hoàn thiện pháp luật. Đề án sử dụng phương pháp luận của chủ nghĩa Mác - Lênin về duy vật biện chứng và duy vật lịch sử, phương pháp phân tích, phương pháp bình luận, phương pháp tổng hợp, phương pháp nghiên cứu từ thực tiễn… để hoàn thiện luận văn.
	Trên cơ sở phân tích, đánh giá một số vấn đề liên quan thủ tục thành lập doanh nghiệp, thực trạng pháp luật và thực tiễn áp dụng pháp luật về thủ tục thành lập doanh nghiệp, đưa ra một số các giải pháp, kiến nghị nhằm góp phần hoàn thiện các quy định của pháp luật về thủ tục thành lập doanh nghiệp ở Việt Nam. 
	Luận văn đã giải quyết được một số vấn đề lý luận và thực tiễn về thủ tục thành lập doanh nghiệp theo pháp luật Việt Nam. Từ đó, có những đề xuất sửa đổi, bổ sung, điều chỉnh về chính sách pháp luật và các cơ chế khác có liên quan để hoàn thiện pháp luật đối với lĩnh vực này phù hợp với quan điểm của Đảng và Nhà nước ta về thúc đẩy phát triển kinh tế tư nhân hiện nay. 
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