BẢN THÔNG TIN TÓM TẮT ĐỀ ÁN THẠC SĨ

Tác giả: Đỗ Xuân Đức
Chuyên ngành đào tạo: Luật Kinh tế
Năm tốt nghiệp: 2025
Tên đề tài: “Pháp luật về công chứng và thực tiễn thực hiện tại Văn phòng công chứng Lê Thành Phương trên địa bàn Thành phố Sầm Sơn, tỉnh Thanh Hóa”.
Đề án tập trung nghiên cứu toàn diện các vấn đề lý luận và thực tiễn liên quan đến pháp luật về công chứng và việc áp dụng pháp luật công chứng tại Văn phòng công chứng Lê Thành Phương trên địa bàn Thành phố Sầm Sơn, tỉnh Thanh Hóa. Trong bối cảnh pháp luật công chứng không ngừng hoàn thiện. Đề án nhằm đánh giá tính hiệu quả và khả thi của các quy định pháp luật, qua đó đề xuất những giải pháp nâng cao hiệu quả thực hiện pháp luật công chứng trong thực tiễn.
Đề án được thực hiện dựa trên việc kết hợp giữa nghiên cứu lý luận và khảo sát thực tiễn, vận dụng linh hoạt các phương pháp khoa học như: phân tích, tổng hợp, thống kê, so sánh, điều tra, khảo sát, quy nạp – diễn dịch,... nhằm đảm bảo tính khách quan, toàn diện và có cơ sở khoa học. Nội dung nghiên cứu được triển khai thành 3 chương: Chương 1 phân tích các vấn đề lý luận về công chứng và pháp luật công chứng; Chương 2 đánh giá thực trạng thực hiện pháp luật công chứng tại Văn phòng công chứng Lê Thành Phương, bao gồm những kết quả đạt được, hạn chế và nguyên nhân; Chương 3 đề xuất các giải pháp hoàn thiện pháp luật và nâng cao hiệu quả thực thi tại địa phương.
Kết quả nghiên cứu đã góp phần làm rõ vai trò của công chứng trong việc đảm bảo an toàn pháp lý cho các giao dịch dân sự, kinh tế; chỉ ra một số bất cập trong quy định pháp luật và thực tiễn tổ chức thực hiện. Từ đó, đề xuất các giải pháp như hoàn thiện khung pháp lý, tăng cường quản lý nhà nước, phát huy vai trò tự quản nghề nghiệp, đẩy mạnh chuyển đổi số, nâng cao chất lượng công chứng viên và nhận thức pháp luật của người dân.
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