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MỞ ĐẦU

1. Tính cấp thiết của đề tài

An toàn thực phẩm là một vấn đề quan trọng có tính chất sống còn đối với sức khỏe của người dân nói riêng và sự phát triển giống nòi của cả dân tộc nói chung. Thời gian qua, vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm nhận được sự quan tâm lớn của người dân, được coi là vấn nạn của quốc gia. Nó trở thành vấn đề “nóng” của toàn xã hội. An toàn thực phẩm cũng là chủ đề quan trọng trong các kỳ họp của Đảng, Quốc hội. Các cơ quan chức năng đã có nhiều nỗ lực, nhưng trước thực trạng khó kiểm soát hiện nay, tình hình vệ sinh an toàn thực phẩm vẫn là thách thức lớn của Đảng, Nhà nước và nhân dân. Chúng ta đang sống trong sự “bao vây” của thực phẩm mất an toàn, thực phẩm bẩn. Nhiều người dân tỏ ra nghi ngờ, khó lựa chọn thực phẩm an toàn, kể cả những thực phẩm thiết yếu.

Mặc dù đã được Quốc hội thông qua Luật An toàn thực phẩm số 55/2010/QH12, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/07/2011; Nghị định 38/2012/NĐ-CP, ban hành 25 tháng 04 năm 2012 quy định chi tiết một số điều của Luật An toàn thực phẩm; Nghị định 91/2012/NĐ-CP, ban hành ngày 08 tháng 11 năm 2012 quy định xử phạt hành chính về an toàn thực phẩm cùng nhiều văn bản khác đã ghi nhận tương đối toàn diện về quyền và nghĩa vụ của tổ chức cá nhân trong lĩnh vực an toàn vệ sinh thực phẩm song khả năng áp dụng còn hạn chế, nội dung điều chỉnh còn mang tính nguyên tắc và cứng nhắc. Hơn nữa việc đưa các chế tài mạnh mẽ để xử lý nghiêm khắc các hành vi vi phạm còn chưa được chú trọng, quản lý vẫn theo nguyên tắc cũ là giơ cao đánh khẽ do đó chưa tạo ra tính răn đe cao, nhiều hành vi với mức xử phạt quá nhẹ nên dẫn đến tình trạng vi phạm bị xử phạt rồi lại tái phạm.

Ngày 21 tháng 10 năm 2011, Ban Bí thư khóa XI đã ban hành Chỉ thị số 08-CT/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề an toàn thực phẩm trong tình hình mới. Nội dung Chỉ thị đã nhận định và đánh giá thực trạng an toàn thực phẩm: “Trong thời gian qua, vấn đề an toàn thực phẩm đã được các cấp ủy đảng, chính quyền quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và đạt được kết quả nhất định. Nhận thức của nhà quản lý, người sản xuất kinh doanh và người tiêu dùng về an toàn thực phẩm bước đầu đã có chuyển biến. Hệ thống văn bản quy phạm pháp luật về công tác an toàn thực phẩm đã được xây dựng và từng bước được hoàn thiện. Bộ máy tổ chức cơ quan quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm từ trung ương đến địa phương đang được kiện toàn; thực hiện phân công, phân cấp và phối hợp giữa các bộ, ngành và địa phương bước đầu phát huy hiệu quả; công tác quản lý và đảm bảo an toàn thực phẩm có tiến bộ rõ nét ở một số mặt. Tuy nhiên, vấn đề bảo đảm an toàn thực phẩm vẫn còn nhiều yếu kém. Nhiều cơ sở sản xuất, kinh doanh chạy theo lợi nhuận không tính đến quyền lợi của người tiêu dùng. Ngộ độc thực phẩm đang diễn biến phức tạp và có xu hướng gia tăng, ảnh hưởng lớn đến sức khỏe của người dân, giống nòi và sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước. Hiệu lực và hiệu quả của công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm còn nhiều hạn chế. 
Nguyên nhân chính của những hạn chế và yếu kém trên là do sự lãnh đạo, chỉ đạo thiếu đồng bộ, thiếu kiên quyết của một số cấp ủy Đảng, chính quyền; nhận thức của người sản xuất kinh doanh và người dân về an toàn thực phẩm chưa đầy đủ, còn quá đơn giản”.
Thực hiện Chỉ thị số 34/CT-TTg ngày 11/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ, trong những năm qua, Sở Y tế thành phố Hà Nội đã phối hợp cùng với các cơ quan hữu quan trên địa bàn tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát các cơ sở thực phẩm, xử lý các cơ sở, cá nhân vi phạm với nhiều hình thức. Riêng năm 2017, kiểm tra đạt 78.577/96.783 lượt cơ sở, chiếm tỷ lệ 81,2%, trong đó tuyến thành phố kiểm tra 1.162 cơ sở, tuyến quận huyện kiểm tra 95.621 cơ sở. Phạt tiền 2.475 cơ sở với số tiền phạt: 5.531.910 đồng, hủy sản phẩm 457 cơ sở (năm 2016: phạt tiền 1.095 cơ sở với số tiền phạt là 6.054.256.000 đồng). Thực hiện xét nghiệm tại Labo (xét nghiệm vi sinh vật và hóa lý) đạt 910/1.001 mẫu xét nghiệm (90,9%). Xét nghiệm nhanh đạt 213.671/227.380 mẫu (94%), trong đó xét nghiệm tinh bột đạt 157.385/169.744 mẫu (92,7%) và các xét nghiệm khác (hàn the, nước sôi, dấm vô cơ, phẩm mầu, formaldehit, methanol…) đạt 56.286/57.636 mẫu (97,7%).
Ngày 22/05/2020, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã ban hành Quyết định 1801/QĐ-BNN-QLCL năm 2020 về Kế hoạch thực hiện Chỉ thị 17/CT-TTg về tiếp tục tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm trong tình hình mới. Theo đó, một trong các nội dung nhiệm vụ được đặt ra là thực hiện nghiêm túc, đầy đủ trách nhiệm quản lý an toàn thực phẩm theo phân công, phân cấp; tiếp tục rà soát hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật, tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật về chất lượng, an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản.

Vì vậy tôi chọn đề tài này với mong muốn có thể phân tích và chỉ ra những tồn tại, hạn chế trong hệ thống pháp luật vệ sinh an toàn thực phẩm cũng như việc thực hiện pháp luật trong lĩnh vực này. Đề tài không mới nhưng có tính ứng dụng cao. Rất mong những nghiên cứu, những vấn đề đưa ra và giải quyết trong đề tài sẽ góp phần chỉ ra những tồn đọng, bất cập trong việc thực hiện pháp luật vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn Thủ đô nói riêng và cả nước nói chung. Tiến tới để mỗi công dân đều được hưởng những sản phẩm thực phẩm sạch và an toàn. Những cơ sở lý luận đã được học, được tiếp cận sẽ giúp tôi hoàn thành tốt đề tài nghiên cứu này. Phần nào đưa ra lời giải đáp cho câu hỏi an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn Hà nội đã thực sự tốt hay chưa?

2. Tổng quan tình hình nghiên cứu  
Liên quan đến đề tài nghiên cứu, có các công trình sau:

2.1. Sách chuyên khảo, tham khảo
- Sách chuyên khảo “Bảo vệ người tiêu dùng trong lĩnh vực An toàn thực phẩm” của PGS.TS Trần Hữu Tráng, Nxb. Công an Nhân dân năm 2020. 

Cuốn sách trình bày những vấn đề chi tiết về bảo vệ người tiêu dùng trong lĩnh vực an toàn thực phẩm. Cuốn sách gồm các nội dung chính, từ những vấn đề mang tính chất khoa học pháp lý như những vấn đề lý luận về bảo vệ người tiêu dùng thực phẩm, pháp luật bảo vệ người tiêu dùng thực phẩm, đến những vấn đề mang giá trị thực tế rất cao như thực tiễn thực hiện pháp luật bảo vệ người tiêu dùng thực phẩm; Và quan trọng hơn nữa, bằng lý luận và thực tiễn của mình, tác giả đã đưa ra các giải pháp hoàn thiện và nâng cao hiệu quả thực thi pháp luật bảo vệ người tiêu dùng thực phẩm, góp phần bảo vệ quyền và lợi chính đáng của tiêu dùng thực phẩm. 
- Sách chuyên khảo “An toàn thực phẩm nông sản – Một số hiểu biết về sản phẩm, hệ thống sản xuất phân phối và chính sách nhà nước” của tác giả Phạm Hải Vũ và Đào Thế Anh, Nxb. Nông Nghiệp 2016. 
Cuốn sách trình bày những kiến thức về sản phẩm, hệ thống sản xuất nông nghiệp, tổ chức tiêu dùng và chính sách ATTP của Việt Nam liên quan đến các nông sản. Cuốn sách gồm các nội dung chính, như hệ thống sản xuất và ATTP cho các nông sản quen thuộc là rau, thịt và rau, thịt lên men như dưa chua, nem chua; các quy trình, tiêu chuẩn và chính sách ATTP đang được Nhà nước sử dụng để quản lý nông sản và những kinh nghiệm trong quản lý ATTP tại châu Âu, một châu lục được coi là mẫu mực trong việc bảo vệ an toàn người tiêu dùng. 

2.2. Các Luận án tiến sỹ, luận văn cao học

- Luận văn thạc sỹ “Tội vi phạm quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm trong luật hình sự Việt Nam - một số vấn đề lý luận và thực tiễn” của tác giả Hoàng Trí Ngọc, bảo vệ năm 2009 tại Khoa Luật, Đại học Quốc gia Hà Nội. Luận văn đã làm rõ thực trạng vi phạm quy định về VSATTP và thực tiễn xử lí dưới góc độ pháp luật hình sự và kiến nghị được giải pháp là: Hoàn thiện quy định của pháp luật hình sự đối với tội vi phạm quy định về VSATTP; Giải pháp phối hợp trong đấu tranh phòng, chống tội vi phạm quy định về VSATTP.

- Luận án tiến sỹ “Trách nhiệm của doanh nghiệp đối với chất lượng sản phẩm, hàng hóa” của Chu Đức Nhuận, bảo vệ tại Học viện Khoa học xã hội năm 2012. Luận án làm rõ một số vấn đề lí luận về trách nhiệm của doanh nghiệp đối với chất lượng sản phẩm, hàng hóa; pháp luật về trách nhiệm của doanh nghiệp đối với chất lượng sản phẩm, hàng hóa dựa trên quy định của pháp luật bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng. 
- Luận văn thạc sỹ “Thực hiện pháp luật trong lĩnh vực an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn Hà Nội” của tác giả Lê Thị Linh, bảo vệ năm 2016 tại Khoa Luật, Đại học Quốc gia Hà Nội. Luận văn đã nghiên cứu một số vấn đề lý luận, phân tích thực trạng thực hiện pháp luật vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn Hà Nội; phân tích các nguyên nhân gây mất an toàn thực phẩm. 
2.3. Các bài viết trên các tạp chí khoa học, các báo cáo trong nước

- Bài viết “Chồng chéo trong quản lí an toàn thực phẩm” của tác giả Linh Nhật đăng trên báo An ninh Thủ đô online. Bài viết đã nêu ra những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Luật An toàn thực phẩm. 

- Bài viết “Có nên lập Ủy ban quốc gia về an toàn thực phẩm?” của tác giả Quỳnh Hoa, đăng trên báo Kinh doanh điện tử. Bài viết đã nêu ra kết quả Báo cáo của đoàn giám sát của Quốc hội về “Việc thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn thực phẩm giai đoạn 2011-2016”. 

- Bài viết “Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn thực phẩm giai đoạn 2011-2016” của tác giả Đoàn Hải Yến đăng trên website của Trung tâm Thông tin và Dự báo kinh tế - xã hội quốc gia, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, nguồn: http://ncif.gov.vn/Pages/NewsDetail.aspx?newid=19615. Tác giả bài viết đã nêu rõ những kết quả đạt được và chỉ ra các tồn tại, yếu kém trong công tác xử lý an toàn thực phẩm. 
Có thể thấy, đã có khá nhiều công trình nghiên cứu liên quan đến vấn đề an toàn vệ sinh thực phẩm. Tuy nhiên chưa có công trình nghiên cứu sâu về vấn đề thực hiện pháp luật trong lĩnh vực an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn Hà Nội - một vấn đề hết sức nóng và luôn cần thiết, liên quan mật thiết đến hiệu quả của việc thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm. Vì vậy việc nghiên cứu đề tài này có tính mới, tính cấp thiết và có ý nghĩa cả về lý luận và thực tiễn.
3. Mục đích, nhiệm vụ nghiên cứu    

3.1. Mục đích nghiên cứu 

Mục đích nghiên cứu của đề tài là hướng đến việc đề xuất được các giải pháp hoàn thiện pháp luật về an toàn thực phẩm cũng như giải pháp tăng cường hiệu quả thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Hà Nội.

3.2. Nhiệm vụ nghiên cứu

Với mục đích như trên, đề tài phải thực hiện các nhiệm vụ:

- Thứ nhất, khái lược những vấn đề lí luận và pháp luật về an toàn thực phẩm.

- Thứ hai, phân tích thực tiễn thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Hà Nội giai đoạn 2016-2020.
- Thứ ba, đề xuất giải pháp hoàn thiện pháp luật về an toàn thực phẩm và giải pháp nâng cao hiệu quả thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Hà Nội trong giai đoạn tới.

4. Đối tượng và phạm vi nghiên cứu

4.1. Đối tượng nghiên cứu

Đề tài có đối tượng nghiên cứu là những vấn đề lí luận về an toàn thực phẩm; thực trạng pháp luật về an toàn thực phẩm; thực tiễn thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Hà Nội. Đề tài cũng nghiên cứu về một số đường lối, chính sách bảo đảm an toàn thực phẩm của Đảng và Nhà nước cũng như của thành phố Hà Nội để có cơ sở kiến nghị các giải pháp.
4.2. Phạm vi nghiên cứu

Đề tài nghiên cứu dưới góc độ Luật kinh tế.
Luận văn giới hạn phạm vi nghiên cứu về pháp luật an toàn thực phẩm, trong đó trọng tâm là các quy định của Luật An toàn thực phẩm năm 2010 được sửa đổi, bổ sung bởi Luật số 28/2018/QH14 ngày 15 tháng 6 năm 2018 của Quốc hội sửa đổi, bổ sung một số điều của 11 luật có liên quan đến quy hoạch, có hiệu lực kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2019 đã được hợp nhất trong Văn bản hợp nhất Luật An toàn thực phẩm số 02/VBHN-VPQH ngày 29/6/2018
 và các văn bản hướng dẫn thi hành. Luận văn có nghiên cứu cả những văn bản pháp luật khác có điều chỉnh vấn đề an toàn thực phẩm. Thực tiễn thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm được giới hạn nghiên cứu điển hình một số vụ việc trên địa bàn thành phố Hà Nội. Những số liệu thống kê về thực tiễn thực hiện pháp luật an toàn thực phẩm được thu thập trong giai đoạn các năm 2016-2020.


5. Phương pháp luận và phương pháp nghiên cứu

5.1. Phương pháp luận

Đề tài dựa trên cơ sở phương pháp luận của chủ nghĩa duy vật biện chứng và chủ nghĩa duy vật lịch sử của Chủ nghĩa Mác -Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh và quan điểm, đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước ta về phát triển kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, trong đó chú trọng vấn đề an toàn thực phẩm nhằm bảo vệ tính mạng, sức khỏe, bảo vệ các quyền cơ bản của con người; các quan điểm về xây dựng và hoàn thiện pháp luật trong quá trình nước ta hội nhập kinh tế quốc tế cũng như trong quá trình thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm ở nước ta. 

5.2. Phương pháp nghiên cứu

Đề tài sử dụng các phương pháp, như phương pháp phân tích, tổng hợp, thống kê, so sánh, hệ thống hóa pháp luật, suy luận logic, nghiên cứu tài liệu, nghiên cứu bản án, quy nạp, diễn dịch …

Các phương pháp nghiên cứu tài liệu, phương pháp phân tích, phương pháp so sánh, phương pháp tổng hợp, quy nạp, diễn dịch, bình luận, suy luận logic … được vận dụng kết hợp trong việc làm rõ những vấn đề lí luận và pháp luật về an toàn thực phẩm.

Các phương pháp thống kê, nghiên cứu quy phạm pháp luật, nghiên cứu điển hình, phương pháp phân tích, bình luận, quy nạp, diễn dịch… được sử dụng kết hợp để làm rõ thực trạng pháp luật và thực tiễn thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Hà Nội. Các phương pháp phân tích, suy luận logic, quy nạp, diễn dịch được sử dụng để kiến nghị các giải pháp hoàn thiện pháp luật về an toàn thực phẩm và nâng cao hiệu quả thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Hà Nội.

6. Ý nghĩa lí luận và thực tiễn

6.1. Ý nghĩa lí luận

Luận văn góp phần bổ sung và hoàn thiện một số vấn đề lí luận về an toàn thực phẩm, như làm rõ hơn khái niệm thực phẩm và an toàn thực phẩm; làm rõ hơn khái niệm, đặc điểm của pháp luật về an toàn thực phẩm; qua đó góp phần bổ sung, làm phong phú hơn lý luận về pháp luật an toàn thực phẩm.

6.2. Ý nghĩa thực tiễn

Kết quả của luận văn, nhất là các kiến nghị, giải pháp của luận văn sẽ là tài liệu tham khảo hữu ích để các cơ quan nhà nước tham khảo trong quá trình xây dựng và hoàn thiện pháp luật nói chung và pháp luật về an toàn thực phẩm nói riêng. Kết quả nghiên cứu của luận văn cũng là các tài liệu tham khảo hữu ích để các cơ quan quản lý nhà nước tham khảo trong quá trình áp dụng pháp luật để nâng cao hiệu quả thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm.

Đề tài cũng là tài liệu tham khảo hữu ích cho các cán bộ, giảng viên, sinh viên trong các cơ sở đào tạo luật.

7. Kết cấu của luận văn
Luận văn ngoài phần mở đầu thì nội dung của luận văn gồm 3 chương:

Chương 1: Những vấn đề lý luận về an toàn thực phẩm và lý luận pháp luật về an toàn thực phẩm.
Chương 2: Thực trạng pháp luật về an toàn thực phẩm và thực tiễn thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Hà Nội.
Chương 3: Các giải pháp hoàn thiện pháp luật và nâng cao hiệu quả thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm. 

Chương 1. NHỮNG ĐỀ LÝ LUẬN VỀ AN TOÀN THỰC PHẨM VÀ LÝ LUẬN PHÁP LUẬT VỀ AN TOÀN THỰC PHẨM
1.1. Những vấn đề lý luận về an toàn thực phẩm


1.1.1. Khái niệm thực phẩm


1.1.2. Khái niệm về an toàn thực phẩm

1.2. Pháp luật về an toàn thực phẩm

1.2.1. Khái niệm pháp luật về an toàn thực phẩm

1.2.2.
Đặc điểm của pháp luật an toàn thực phẩm

1.3. Các yếu tố có ảnh hưởng đến việc thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm


1.3.1. Mức độ hoàn thiện của pháp luật về an toàn thực phẩm


1.3.2. Trình độ nhận thức của người sử dụng thực phẩm, người sản xuất, kinh doanh thực phẩm về pháp luật an toàn thực phẩm và đạo đức kinh doanh của cá nhân, tổ chức sản xuất, kinh doanh thực phẩm
1.3.3. Hiệu quả hoạt động của các cơ quan quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm

Kết luận Chương 1

Chương 2. THỰC TRẠNG PHÁP LUẬT VÀ THỰC TIỄN THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VỀ AN TOÀN THỰC PHẨM TRÊN ĐỊA BÀN THÀNH PHỐ HÀ NỘI

2.1. Thực trạng pháp luật về an toàn thực phẩm 
2.1.1. Các quy định liên quan đến các chủ thể sản xuất, kinh doanh thực phẩm trong bảo đảm an toàn thực phẩm
2.1.2. Các quy định về quyền và nghĩa vụ của người tiêu dùng thực phẩm trong bảo đảm an toàn thực phẩm
2.1.3. Các quy định về tiêu chuẩn, quy chuẩn và điều kiện bảo đảm an toàn, vệ sinh thực phẩm
2.1.4. Các quy định về kiểm soát các hoạt động trồng trọt, chăn nuôi, khai thác thủy sản liên quan đến an toàn thực phẩm
2.1.5. Các quy định về xuất nhập khẩu thực phẩm
2.1.6. Các quy định về quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm

2.2.1. Thực tiễn thực hiện pháp luật về quyền và nghĩa vụ của các chủ thể kinh doanh thực phẩm

2.2.1.1. Những kết quả đạt được

2.2.1.2. Những hạn chế, yếu kém và vi phạm trong thực hiện pháp luật an toàn thực phẩm của các cá nhân, tổ chức sản xuất, kinh doanh thực phẩm 

2.2.2. Thực tiễn thực hiện pháp luật an toàn thực phẩm của người tiêu dùng thực phẩm

2.2.2.1 Những kết quả đạt được

2.2.2.2. Những hạn chế trong việc thực hiện pháp luật an toàn thực phẩm của người tiêu dùng thực phẩm

2.2.3. Thực tiễn áp dụng pháp luật an toàn thực phẩm của cơ quan quản lý Nhà nước. 
2.2.3.1. Những kết quả đạt được của các cơ quan quản lý an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Hà Nội
2.2.3.2. Những hạn chế trong việc thực hiện pháp luật của cơ quan quản lý an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố

2.3. Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém trong thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm 
2.3.1. Nguyên nhân từ hạn chế trong quy định của pháp luật an toàn thực phẩm

2.3.2. Nguyên nhân từ việc xử lý vi phạm trong pháp luật ATTP còn nhẹ, chưa bảo đảm tính răn đe
2.3.3. Nguyên nhân từ hạn chế trong công tác quản lý, chỉ đạo thực hiện pháp luật an toàn thực phẩm

2.3.4. Nguyên nhân từ hạn chế trong nhận thức Pháp luật của một bộ phận không nhỏ người dân về vấn đề an toàn thực phẩm
Kết luận chương 2
Chương 3. CÁC GIẢI PHÁP HOÀN THIỆN PHÁP LUẬT VỀ AN TOÀN THỰC PHẨM VÀ NÂNG CAO HIỆU QUẢ THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VỀ AN TOÀN THỰC PHẨM
3.1. Giải pháp hoàn thiện pháp luật ATTP

3.2. Giải pháp tăng cường công tác chỉ đạo, tăng cường nguồn lực, sự phối hợp giữa các cơ quan quản lý ATTP

3.3. Giải pháp đổi mới tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức pháp luật về an toàn thực phẩm của người tiêu dùng thực phẩm.

Kết luận chương 3
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