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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


QUY ĐỊNH VỀ TRÌNH BÀY LUẬN VĂN THẠC SỸ
I.  Cấu trúc luận văn

Luận văn tốt nghiệp của học viên Khoa Luật bao gồm các phần sau đây:

1. Trang bìa chính 

2. Trang bìa phụ 

3. Lời cam đoan 

4. Danh mục từ viết tắt (Nếu có)

5. Mục lục

6. Phần mở đầu

7. Phần nội dung

8. Phần kết luận

9. Danh mục tài liệu tham khảo

10. Phụ lục (Nếu có)

II.   Hướng dẫn trình bày

1. Trang bìa : Trang bìa chính (còn gọi là bìa ngoài), trang bìa phụ (còn gọi là bìa trong) được trình bày theo định dạng ở Phụ lục 1.

2.  Lời cam đoan


Lời cam đoan của học viên có nội dung:

Tôi là: …….   học viên lớp … khóa   …  xin cam đoan đây là công trình độc lập của riêng tôi mà không sao chép từ bất kỳ nguồn tài liệu nào đã được công bố. Các tài liệu, số liệu sử dụng phân tích trong luận văn đều có nguồn gốc rõ ràng, được trích dẫn đầy đủ, có xác nhận của cơ quan cung cấp số liệu. Các kết quả nghiên cứu trong luận văn là kết quả nghiên cứu của tôi được thực hiện một cách khoa học, trung thực, khách quan. Tôi xin chịu trách nhiệm về tính trung thực, chính xác của các nguồn số liệu cũng như các thông tin sử dụng trong công trình nghiên cứu của mình.

3.  Danh mục từ viết tắt 


Nếu trong nội dung luận văn có sử dụng các từ viết tắt thì tác giả luận văn phải lập Danh mục từ viết tắt. Khi đã lập danh mục từ viết tắt thì tất cả các cụm từ đã có trong danh mục từ viết tắt, tác giả phải sử dụng cụm từ viết tắt này trong toàn bộ luận văn, trừ tên các chương, tên các mục, tên các tiểu mục.

4.  Mục lục

Mục lục của luận văn được lập tự động. Mục lục chỉ lập tối đa cho các tiểu mục có 3 chữ số.

5.  Phần mở đầu

Phần mở đầu của luận văn bao gồm 07 mục được trình bày theo thứ tự: 

(1) Tính cấp thiết của đề tài

(2) Tình hình nghiên cứu liên quan đến đề tài

(3) Mục đích, nhiệm vụ nghiên cứu

(4) Đối tượng và phạm vi nghiên cứu

(5) Phương pháp luận và phương pháp nghiên cứu

(6) Ý nghĩa lý luận và thực tiễn

(7) Kết cấu của luận văn

6.  Phần nội dung


Nội dung của luận văn có tối thiểu hai chương và tối đa ba chương. Các nội dung của luận văn phải nghiên cứu những nội dung bắt buộc sau đây:


- Những vấn đề lý luận làm nền tảng cho việc nghiên cứu


- Quy định của pháp luật 


- Thực tiễn áp dụng pháp luật 


- Đề xuất các giải pháp để hoàn thiện pháp luật.

7.  Phần kết luận


Sau mỗi chương của luận văn và kết thúc nội dung của luận văn phải có kết luận. Kết luận của các chương và kết luận của toàn bộ luận văn nêu tóm tắt các kết quả đạt được trong các chương hoặc tóm tắt kết quả của toàn bộ luận văn.

8.  Phụ lục của luận văn


Phụ lục của luận văn là các biểu, bảng, các bản án hoặc danh mục bản án, các mẫu phiếu khảo sát, các câu hỏi, kết quả khảo sát, phỏng vấn, … có liên quan đến nội dung của luận văn và không tiện đưa vào phần nội dung của luận văn.

9.  Hình thức trình bày luận văn 
Luận văn phần nội dung có dung lượng từ 60 đến 100 trang, không kể phụ lục, danh mục tham khảo, mục lục…, được chế bản trên khổ giấy A4 với hình thức như sau:

- Font chữ: Times New Roman 13pt hoặc 14pt

- Lề trái 3.5cm; Lề phải 2.0cm; Lề trên 2.5cm; Lề dưới 2.5cm

- Cách đoạn: Trên 3pt; dưới 3pt; cách dòng 1.3

- Các bảng biểu có thể trình bày theo chiều dọc hoặc chiều ngang khổ giấy cho phù hợp. Trường hợp bảng trình bày theo chiều ngang thì đầu bảng là lề trái của trang. 

· Số trang được đánh ở giữa, phía dưới mỗi trang giấy, bắt đầu từ “Mở đầu”

- Số thứ tự của chương, mục, tiểu mục của luận văn được đánh bằng hệ thống số Ả Rập, không dùng số La Mã. 

Các mục và tiểu mục được đánh số bằng các nhóm số, tối đa là bốn số, cách nhau một dấu chấm (số thứ nhất chỉ chương, số thứ hai chỉ mục, số thứ ba chỉ tiểu mục…), hết 4 số thì sử dụng chữ (a, b, c, …). Ví dụ:
	Mẫu:

       Chương 1: NHỮNG VẤN ĐỀ LÝ LUẬN VỀ …

1.1. Khái niệm, đặc điểm
       1.1.1.    Khái niệm
       1.1.2.    Đặc điểm
1.2. Các yếu tố có tác động đến …
       Chương 2:  THỰC TRẠNG PHÁP LUẬT VÀ …
       2.1.    …

2.2. …
2.3. 


10.  Bảng biểu, hình vẽ, phương trình


Nếu có bảng biểu, hình vẽ trình bày theo chiều ngang khổ giấy thì đầu bảng là lề trái của trang.


Việc đánh số bảng biểu, hình vẽ, phương trình phải gắn với số chương (ví dụ hình 2.4 có nghĩa là hình thứ 4 trong chương 2). Mọi đồ thị, bảng biểu lấy từ các nguồn khác phải được trích dẫn đầy đủ (ví dụ “Nguồn: Số liệu thống kê của Tòa án nhân dân tỉnh H năm 2020”). Nguồn được trích dẫn phải được liệt kê chính xác trong danh mục tài liệu tham khảo. Tiêu đề của bảng, biểu ghi phía trên bảng, biểu; Tiêu đề của hình vẽ ghi phía dưới hình vẽ. Thông thường, những bảng ngắn và đồ thị nhỏ phải đi liền với phần nội dung đề cập tới các bảng và đồ thị này ở lần thứ nhất. Các bảng dài có thể để ở những trang riêng nhưng cũng phải tiếp theo ngay phần nội dung đề cập tới bảng này ở lần đầu tiên. Các biểu, bảng cũng có thể đưa ra phần phụ lục của luận văn.

Trong luận văn, các hình vẽ phải được đánh số và ghi đầy đủ tiêu đề; cỡ chữ phải bằng cỡ chữ sử dụng trong văn bản luận văn. Khi đề cập đến các bảng, biểu và hình vẽ phải nêu rõ số của hình và bảng, biểu đó (ví dụ “… được nêu trong bảng 2.1” hoặc “xem hình 2.2”).


Việc trình bày các ký hiệu phải thống nhất trong toàn bộ luận văn và khi ký hiệu xuất hiện lần đầu tiên trong luận văn thì phải giải thích rõ ký hiệu đó.

Nếu luận văn có nhiều bảng, biểu thì cần phải lập thành danh mục các bảng biểu theo nguyên tắc sau:

· Đánh theo số chương và thứ tự của bảng trong chương (Ví dụ: Bảng 2.3 là bảng thứ 3 trong chương 2)

· Sau số là tên của bảng (ví dụ: Bảng 2.3: Kim ngạch xuất nhập khẩu Việt Nam)

· Chú ý ghi đầy đủ đơn vị tính (nếu có)

· Phải ghi nguồn thông tin trong bảng.

11. Tóm tắt luận văn
 Phần tóm tắt phải thể hiện được:

· Luận văn nghiên cứu về vấn đề gì?

· Luận văn trả lời cho câu hỏi nghiên cứu nào hoặc luận văn làm những gì khác với những nghiên cứu trước đây.

· Mục đích nghiên cứu của luận văn.

· Luận văn sử dụng những phương pháp nghiên cứu nào.

· Kết quả nghiên cứu của luận văn.

· Nêu các ý nghĩa của các kết quả nghiên cứu. 

(Mục đích chính của tóm tắt luận văn là đưa ra bức tranh tổng thể của luận văn. Tóm tắt luận văn nên được viết sau khi đã hoàn thành toàn bộ việc nghiên cứu)

12.  Viết tắt


Không lạm dụng việc viết tắt trong luận văn. Chỉ viết tắt những từ, cụm  từ hoặc thuật ngữ được sử dụng nhiều lần trong luận văn. Chỉ viết tắt những từ hoặc cụm từ là danh từ, không dài quá và được sử dụng nhiều lần trong luận văn. Không viết tắt những cụm từ dài, những mệnh đề, những cụm từ ít xuất hiện trong luận văn. Nếu cần viết tắt những từ, thuật ngữ, tên các cơ quan, tổ chức, … thì được viết tắt sau lần viết thứ nhất có kèm theo chữ viết tắt trong ngoặc đơn. Viết tắt các từ nước ngoài phải theo quy định quốc tế. Nếu ít từ viết tắt, có thể viết toàn bộ cụm từ lần đầu với chữ viết tắt trong ngoặc đơn. Nếu luận văn có nhiều chữ viết tắt thì phải có danh mục các chữ viết tắt (xếp theo thứ tự ABC) ở phần đầu luận văn.

13.  Phụ lục của luận văn
Phần này bao gồm những nội dung cần thiết nhằm minh họa hoặc bổ trợ cho nội dung luận văn như số liệu, mẫu biểu, tranh ảnh… Nếu luận văn sử dụng những câu trả lời cho một bản câu hỏi thì bản câu hỏi mẫu này phải được đưa vào phần Phụ lục ở dạng nguyên bản đã dùng để điều tra, thăm dò ý kiến; không được tóm tắt hoặc sửa đổi. Các tính toán mẫu trình bày tóm tắt trong các bảng biểu cũng cần nêu trong Phụ lục của luận văn. 

14. Cách trích dẫn tài liệu tham khảo

- Tất cả các kiến thức, số liệu mà tác giả luận văn tham khảo từ các nguồn tài liệu được sử dụng trong luận văn phải được trích dẫn và chỉ rõ nguồn tài liệu tham khảo. Chỉ những tài liệu đã được trích dẫn trong luận văn ít nhất 1 lần mới được đưa vào Danh mục tài liệu tham khảo.
- Học viên được lựa chọn một trong hai cách trích dẫn là trích dẫn ở cuối trang (footnote) và trích dẫn cuối bài (còn gọi là trích dẫn Vancouver). Học viên chỉ được sử dụng một cách trích dẫn thống nhất trong toàn bộ nội dung luận văn.

- Trích dẫn Vancouver là cách trích dẫn theo thứ tự của tài liệu tham khảo ở danh mục tài liệu tham khảo và được đặt trong ngoặc vuông. Ví dụ [14, tr.35] nghĩa là đoạn trích dẫn nằm ở trang 35 của tài liệu số 14 trong danh mục tài liệu tham khảo. Đối với phần được trích dẫn từ nhiều tài liệu khác nhau trong danh mục tài liệu tham khảo thì số của từng tài liệu được đặt độc lập trong từng ngoặc vuông và theo thứ tự tăng dần, cách nhau bằng dấu phẩy và có khoảng trắng (ví dụ  [8, tr,.66], [16, tr.68], [28,tr.88]).

- Nguồn trích dẫn có thể được đặt ở đầu, giữa hoặc cuối một câu, cuối một đoạn văn hay cuối một trích dẫn trực tiếp (ví dụ hình vẽ, sơ đồ, công thức, bảng số liệu).

- Việc trích dẫn có thể sử dụng hình thức trích dẫn trực tiếp hoặc hình thức trích dẫn gián tiếp.

+ Trích dẫn trực tiếp là trích dẫn nguyên văn một phần câu, một câu, một đoạn văn, hình ảnh, sơ đồ, quy trình,… của bản gốc vào bài luận văn. Trích dẫn nguyên văn phải bảo đảm chính xác từng câu, từng chữ, từng dấu câu được sử dụng trong bản gốc và được đặt trong ngoặc kép (“…”). Không nên dùng quá nhiều cách trích dẫn này vì bài luận văn sẽ nặng nề, đơn điệu.

+ Trích dẫn gián tiếp là sử dụng ý tưởng, kết quả, hoặc ý của một vấn đề để diễn tả lại theo cách viết của mình nhưng phải đảm bảo đúng nội dung của bản gốc. Đây là cách trích dẫn được khuyến khích sử dụng trong nghiên cứu khoa học nói chung và trong viết luận văn nói riêng. Khi trích dẫn theo cách này cần cẩn trọng và chính xác để tránh diễn đạt sai, đảm bảo trung thành với nội dung của tài liệu gốc.


- Những tài liệu được tác giả sử dụng trong luận văn phải được trích dẫn nguồn gốc đầy đủ theo quy định;


- Mọi ý kiến, khái niệm có ý nghĩa, mang tính chất gợi ý không phải của riêng tác giả và mọi tham khảo khác phải được trích dẫn và ghi rõ nguồn trong danh mục Tài liệu tham khảo. Phải nêu rõ cả việc sử dụng những đề xuất hoặc kết quả đồng tác giả.


- Tài liệu tham khảo trích dẫn trong luận văn cần được trích dẫn theo số thứ tự của tài liệu tham khảo ở danh mục tài liệu tham khảo của luận văn và số thứ tự đó được đặt trong ngoặc vuông, khi cần có cả số trang, ví dụ [4, tr.31-32]. Đối với phần trích dẫn từ nhiều tài liệu khác nhau, số của từng tài liệu được đặt độc lập trong từng ngoặc vuông, theo thứ tự tăng dần, ví dụ [19],[20].


- Trích dẫn tài liệu dựa vào số thứ tự tài liệu trong danh mục tài liệu tham khảo. Ghi số thứ tự đó cùng với số trang đặt trong ngoặc vuông. Ví dụ [24, tr.59] (tức là tài liệu số thứ tự 24, trang 59)

15. Hướng dẫn xếp tài liệu tham khảo
1. Tài liệu tham khảo là tất cả các tài liệu đã được tác giả luận văn sử dụng trong quá trình viết luận văn. Các tài liệu trong danh mục tài liệu tham khảo của luận văn phải được tác giả luận văn trích dẫn ít nhất 1 lần trong nội dung của luận văn.


2. Tài liệu tham khảo là giáo trình phải ghi đầy đủ các thông tin: Tên cơ sở đào tạo, năm xuất bản, tên giáo trình, tên nhà xuất bản và nơi xuất bản. Ví dụ:


Trường Đại học Mở Hà Nội (2019), Giáo trình Công pháp quốc tế, Nxb. Giáo dục, Hà Nội


3. Tài liệu là sách tham khảo, sách chuyên khảo, phải ghi đầy đủ các thông tin: Tên tác giả, tên sách, tên nhà xuất bản, nơi xuất bản và năm xuất bản. Ví dụ:


Nguyễn Thị Nhung (2012), Pháp luật điều chỉnh các thỏa thuận hạn chế cạnh tranh ở Việt Nam hiện nay, Nxb. Chính trị - Hành chính, Hà Nội.


4. Tài liệu tham khảo là luận án tiến sỹ, luận văn cao học, phải ghi đầy đủ các thông tin: Tên tác giả, tên đề tài, tên cơ sở đào tạo và năm bảo vệ. Ví dụ:

Lê Thị Ngọc Trâm, Quyền hành pháp ở Việt Nam hiện nay, Luận án tiến sỹ, bảo vệ tại Học viện Khoa học xã hội năm 2018.

5. Tài liệu tham khảo là bài viết trong các tạp chí khoa học, phải ghi đầy đủ các thông tin: Tên tác giả, tên bài viết, tên Tạp chí, cơ quan chủ quản tạp chí, số tạp chí, năm xuất bản, số trang của bài viết. Ví dụ:


Trần Hữu Tráng, Quy định về bảo đảm quyền được sử dụng thực phẩm an toàn của người tiêu dùng, Tạp chí Khoa học Kiểm sát, Trường Đại học Kiểm sát, số chuyên đề 2 (33)/ 2019, tr.15-23.


6. Tài liệu tham khảo là các văn bản luật, phải ghi đầy đủ tên cơ quan ban hành, tên văn bản và thông tin liên quan. Ví dụ: 


Quốc hội, Luật phòng, chống tham nhũng số 36/2018/QH14.


Chính phủ, Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt.

7. Thứ tự sắp xếp tài liệu tham khảo trong danh mục tài liệu tham khảo.

- Xếp tài liệu tham khảo tiếng Việt trước rồi đến tài liệu tham khảo tiếng Anh, Pháp...

- Tài liệu tiếng Việt xếp theo thứ tự ABC của tên tác giả, vẫn giữ nguyên thứ tự thông thường của tên người Việt Nam, không đảo tên trước họ.

- Tài liệu tiếng nước ngoài hay tiếng nước ngoài dịch ra tiếng Việt xếp theo thứ tự ABC theo họ của tác giả. Các tài liệu tiếng nước ngoài phải giữ nguyên văn, không phiên âm, không dịch, kể cả bằng tiếng Trung Quốc, Nhật Bản, Hàn Quốc…

- Tài liệu không có tên tác giả thì xếp thứ tự ABC theo từ đầu của tên cơ quan ban hành. Ví dụ: Bộ giáo dục và Đào tạo xếp vào vần B, Tổng cục thống kê xếp vào vần T…

- Tài liệu tham khảo được xếp riêng theo từng ngôn từ (Việt, Anh, Pháp, Đức, Nga, Trung, Nhật…). Các tài liệu bằng tiếng nước ngoài phải giữ nguyên văn, không phiên âm, không dịch, kể cả tài liệu bằng tiếng Trung Quốc, Nhật… ( đối với những tài liệu bằng ngôn ngữ còn ít người biết đến có thể thêm phần dịch tiếng việt đi kèm theo mỗi tài liệu) . Đánh số thứ tự liên tục cho toàn bộ tài liệu tham khảo mọi thứ tiếng. 
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